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Egész évre . . 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 160.

Hirdetések petit sor szá­
mítással dijszabásszerint

Felfordulás Ausztriában.
Kassa, febr. 6.

Az osztrák Reichsrathot hirtelen 
elnapolták. Alig ült egybe, hogy el­
végezze azt, a mi tulajdonképeni fel­
adata, a nyelv-viszály megoldását, már 
is széjjel kell mennie, mert rövid né­
hány nap alatt bebizonyult, hogy az 
osztrák Reichsrath komoly munkára, 
Ausztria belső bajainak szanálására, 
ez idő szerint teljességgel alkalmatlan 
scsalc arra jó, hogy ha belső civakodása 
közben ideje marad, Magyarország 
ellen támadjon, magyar ügyekbe avat­
kozzon s olyasmivel foglalkozzék, a 
mihez semmi köze nincsen.

A Beck-kormány bukása után kor­
mányra jutott Bienerth-miniszterium 
minden egyéb teendőt félrerakott azon 
terv alapján, hogy elsősorban a nyelv­
viszályt próbálja az érdekek össze­
egyeztetése alapján megoldani. Kor­
mányvállalása ideiglenes jellegű volt, 
s véglegessége, magának a kormány­
elnöknek nyilatkozata szerint, első­
sorban attól függ: sikerül-e neki a 
nyelvkérdésben való súlyos nemzeti­
ségi ellentét áthidalása, a mely nélkül 
Ausztriában mindenféle alkotmányos 
kormányzat lehetetlennek bizonyult.

Az utóbbi pár nap eseményei a 
kormány-programmnak erre az alap- 
gondolatára súlyosan rácáfoltak s an­
nak teljes kudarcát jelentik. Hiába 
próbálta a Bienerth-kormány hajszolni 
a népszerűséget azzal, hogy rövid 
idő alatt több Ízben Magyarország 
érdekeire és jogaira nézve sérelmes, 
meg nem engedhető nyilatkozatokat 
tett. Hiába viselkedett az osztrák ma­
gyarfalók ínye szerint, egy pillanatig 
tapsoltak neki, de a döntő percben 
ellene fordultak.

S ez érthető is. Az osztrák nem­
zetiségek féltékenysége nagyobb még 
a magyar-gyűlöletnél is. A magyart 
gyűlölik anyagi érdekből, de egymást 
engesztelhetetlen belső indulatból. Ez 
nyilatkozott meg a hirh edt osztrák 
obstrukció példátlan erejű feltámadá­
sában, mellyel szemben a Bienerth- 
kormány tehetetlen. Más módja nincs: 
vagy elmegy maga, vagy elküldi a 
Reichsrathot. Ez utóbbit választotta s 
a Reichsrathot bizonytalan időre elna­
polta.

Magyar szempontból, az bizonyos, I 
az osztrák parlamenti válság rendki- | 
vüli jelentőségű s alkalmas arra, hogy 
a mi politikai életünkre igen kedvező 
hatással legyen. Elsőbben is azért, 
mert a Habsburg-ház két birodalmá­
ban egyszerre válságnak lennie nem 
szabad s ilyen egyidejű kettős vál­
ságra eddig is alig volt példa. Má­
sodsorban pedig azért, mert ismét be­
bizonyult, hogy szemben a beteg osz­
trák parlamenttel, a magyar parlament 
munkaképes, s mint az annexió kér­
désében is, saját vitás problémáit 
háttérbe tudja szorítani nagy érdekek 
veszedelmének pillanatában. A ma­
gyar parlament nem kíván mást, mint 
a magyar közjog megbecsülését s a 
benne fentartott nemzeti intézmények­
nek a lehetőség határain belül való 
gyakorlati megvalósítását, S ez az, a 
mit az osztrák parlament válsága még 
élesebb világításba helyez: az osztrák 
válság megoldhatatlan, a magyar po­
litika problémái ellenben minden ér­
deket kielégítően és könnyen meg­
oldhatók a magyar jog és érdek iránt 
való okos előzékenységgel.

Kossuth bécsi útja.
A bankügygyei van összefüggésben.

Kossuth Ferenc közelebbi bécsi útjáról 
sok szó esett a képviselőház folyosólyán. 
Ma egy csomó híresztelés röppent szét erről 
az utazásról, melynek már terminust is szab­
tak a fürge hirhordozók. Tudtunkkal ennek 
az utazásnak még nincsen megállapított 
határideje. Ez egészen attól függ, hogy mi­
kor lesz képes Kossuth a lépcsőjárásra. 
Minthogy a miniszter egészségi állapota ör­
vendetesen javul: remélhető, hogy ez egy 
hét lefolyása alatt bekövetkezik s akkor 
Kossuth kihallgatásra jelentkezik. Termé­
szetes, hogy Kossuth bécsi útjához és a 
királynál való kihallgatásához a legkülönfé­
lébb kombinációk fűződnek. Ezek mind ön­
kényesek. Annyi kétségtelen, hogy Kossuth 
kihallgatása a bankilgygyel van összefüg­
gésben, mert Kossuthnak, mint a független­
ségi párt vezérének még nem volt alkalma, 
hogy közvetlenül ismertesse meg a fölséggel 
a maga álláspontját és ennek érveit. Ezt 
fogja megtenni Kossuth s ennélfogva két­
ségtelen, hogy kihallgatásának erős politikai 
jelentősége van.

Modern városi politika.
A parlament bizottsági jelentése.

A városok állami segítésének kérdésé­
vel megbízott parlamenti bizottság nagyfon­
tossága jelentése most került nyilvánosságra.
A jelentés számos olyan újítást tartalmaz, 
amelynek következtében Magyarország váro­
sai egyszerre hatalmas lendülettel fejlődhet­
nének és valóban erős váraivá válhatnának 
a nemzet kultúrájának. Erős a reménysé­
günk, hogy a jelentésben foglalt kívánságok 
nagy részét meg is fogja valósítani a kor­
mány, amelynek összes tagjai a legnagyobb 
előszeretettel és lelkesedéssel foglalkoznak a 
városok fejlődésének ügyével.

Maga a jelentés számos közigazgatási 
ágát fejteget teljes részletességgel, de mi itt 
csak a legközvetlenebbül érdeklő mozzana­
tot érintjük, melyek döntő fontosságúak a 
városok pénzügyi viszonyainak javítására és 
kedvező fejlesztésére. Egyebek közt a nagy 
gonddal és körültekintéssel kidolgozott je­
lentés azt kéri, hogy a városok és községek 
az általuk beszedett összes állami adók bi­
zonyos százalékát kapják meg és pedig 
úgy, hogy azt maguk vonhassák le és meg­
tarthassák. A kormány állapítaná meg tiz 
évenként, hogy mely város hány százalékot 
kap és a törvényhozás hagyná helyben.

A kormány álláspontja e dologban az, 
hogy a városok háztartása céljaira évenként 
mintegy hat millió koronát akar átengedni, 
ezenkívül beleegyezik abba is, hogy a vá­
rosoknak a fogyasztási adókban való része­
sedése fentartassék. A költségvetésbe felvett 
két milliót a kormány állandó terheltetésnek 
tekinti, azonkívül átengedi az egyenes adók 
egy százalékának megfelelő két milliót az uj 
adótörvények életbeléptetésekor. Addig is a 
belügyminiszter, aki helyesli a jelentés ál­
láspontját, tanulmányokat folytat annak a 
megállapítására, hogy a hat millió évi hoz­
zájárulást a támogatásra szoruló városok 
közt hogyan kell fölosztani.

A városi üzemek házi kezelésbe véte­
lére vonatkozólag a jelentés törvényhozási 
intézkedést kér, amelynek erejénél fogva a 
kormány befolyása, ellenőrzése és irányítása 
biztositassék, mert a városi közgyűlések ter­
meiben nagyon sok magánérdek és jogosu­
latlan befolyás érvényesül. így aztán azok 
a jövedelmek, amelyek voltaképen a közös­
séget illetnék meg, magánvállalkozóknak 
szolgáltatnak igen busás jövedelmeket. A 
városokat azonban rá kell vezetni arra, hogy 
modernebb, mozgékonyabb és elevenebb 
gazdasági életet éljenek. Akkor nem fognak 
mindent az állam anyagi támogatásától várni. 
A városi ingatlanokat jobban kell kihasználni, 
esetleg parcellázni kell a földeket és eladni 
vagy bérbeadni, továbbá az állami javak 
fizessenek városi pótadót. Meg kell adóztatni 
a beltelkek értékemelkedését, külön városi 
adókat kell engedélyezni és a gyógyszertá­
rak engedélyezése ne egyeseknek szánt
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ajándék legyen, hanem gazdagodjék belőle 
a város.

Íme ebből áll a jelentés legfontosabb 
része és el kell ismernünk, hogyha az mind 
megvalósulna, ami benne van, az nagy és 
Üdvös reformkorszak megnyíltát jelentené.

A cupringerek alkonya.
A cselédügy rendezése.

A cselédközvetitők, népiesen „cuprin­
gerek“ fanyar képpel nézik a városi tanács­
nak a cselédotthonnal kapcsolatos hatósági 
csel’édközvetitő intézet létesítésére irányuló 
törekvését. Ha ez az egészséges idea meg­
valósul, akár be is csukhatják a boltot. 
Soha sem örvendtünk annak, ha hatósági 
intézmény a magánemberek ekzisztenciáját 
veszélyeztette. A cselédügyet illetőleg azon­
ban örvendenünk kell, hogy a városi tanács 
a maga teljes erkölcsi súlyával ráfeküdt az 
ügyre, keresi a helyes megoldást. A magán­
érdek sérelme ezúttal figyelembe se jöhet, 
mert a cselédelhelyező intézetek tulajdono­
sai önmagukat okolhatják, hogy idáig fajult 
a dolog s gyors és erélyes hatósági beavat­
kozásra lesz szükség. Ha nem térnek el a 
szabályrendelet kiszabta normális működés­
től, talán kisebb jövedelemmel, de tovább 
is zsarolhattak volna. Saját mulasztásuk áll 
most bosszút rajtuk, nagyon gyenge remény 
lehet ama bizakodásuk, hogy ez a javaslat 
sok jó idea sorsára jut, vagyis nem fog 
megvalósulni.

Ez annál is inkább meddő reményke­
dés, mert Kossuth Lajos városi tanácsos, a 
javaslat készítője teljes lélekkel feküdt neki 
az ügynek. Tegnapi híradásunk, melyben 
közöltük a tanácshoz benyújtott javaslatá­
nak szövegét, a városi közönség körében 
osztatlan elismerést keltett. A cselédmizé­
riák gyökeres megoldását várják a javaslat 
megvalósításától méltán, mert a visszaélések 
megszűnése, csakis ily módon érhető el. Ha 
pedig a visszaélés megszűnik, a munkaadó 
és a cseléd egyaránt jól jár. A munkaadó, 
nem tarthat attól, hogy a szolgálatába fo­
gadott cselédet a közvetítők elcsábítják, a 
cseléd pedig nem lesz sarcolásoknak kitéve, 
nem kénytelen testét-lelkét áruba bocsátani, 
csakhogy a közvetítő zsákját tömje.

A javaslat realizálásánál bizonyára gon­
doskodás történik arról, hogy a községi elöl­
járóságok tudomást szerezzenek a kassai 
cselédotthonról és a hatósági cselédközveti- 
tőről. Ez által a jó anyag mind a cseléd­
otthon égisze és védelme alatt indul szol­
gálatba s a magánintézetek létjogosultsága 
hamarosan megszűnik.
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fogságba s ő mondotta ki ellene a halálos 
Ítéletet. Mexikó földje, népe tele érdekesség­
gel. Ezt a természettől gazdagon megáldott, 
szép országot ismerteti meg velünk Bánó 
Jenő felolvasása, még pedig vetített képek 
kíséretében.

— Adomány a vidéki hírlapíróknak.
A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének 
kassai választmánya legutóbbi ülésén elha­
tározta, hogy körlevelet intéz a kassai egye­
sületekhez, intézetekhez és nyilvános szá­
madásra kötelezett vállalatokhoz abból a 
célból, hogy működésűknek és a helyi saj­
tónak állandó kapcsolatára való tekintettel 
némi adománnyal járuljanak hozzá a hírlap­
írók eme nemes célú egyesületének támoga­
tásához. A helyi sajtó mindenkoron kész­
séggel segítette előre törekvéseiben mind­
ezeket az egyesületeket és intézeteket, nem 
lehet tehát kétségünk aziránt, hogy a fölhí­
vásban foglalt valóban jótékonycélu viszont­
szolgáltatásnak rövidesen valamennyien ele­
get fognak tenni. Eddig a Gyermekvédő 
Liga és a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank kassai fiókja juttatott 10—10 koronát 
a V. H. O. Sz. helyi pénztárához.

— A VX-ik társadalmi zsur műsora.
A gyermekvédő Liga javára február hó 
7-én d. u. 5 órakor a Schalkház-szálló 
nagytermében rendezett Vi-ik társadalmi 
zsur műsora a következő: l.a) Mendels­
sohn : Dal szöveg nélkül, b) Sinding : „la- 
vasz“, zongorán előadja : Stepankó Irén ur- 
leány, a városi zeneiskola Vili. osztályának 
növendéke. 2. Farkas Imre : „Katona teme­
tés“ és a „Protekció“ cimü költemények, 
szavalja: Eckerdt Aranka urleány. 3. a) 
Wieniavski „Legenda.“ b)Hubay IV. Csárda 
jelenet, hegedűn előadja: Dörner Elek, a 
városi zeneiskola V. osztályának növendéke ; 
zongorán kiséri Lesskó Lenke urleány, \ III. 
osztálybeli növendék. 4. Raff Tarantelle, két 
zongorán előadják: Horovitz Erzsiké és 
Drucker Hedwig urleányok, a városi zene­
iskola IX-ik osztályának növendékei. A hol­
napi VI ik társadalmi zsur iránti érdeklődés 
semmivel sem marad az eddigiek mögött, 
de ez természetes is, ha az itt felsorolt 
műsort tekintetbe vesszük, mely minden­
esetre a legnagyobb érdeklődésre tarthat 
igényt.

— Helyreigazítás. Lapunk tegnapi szá­
mában sajtóhiba következtében tévesen je­
lent meg Fürst Sándor kassai javítóintézeti 
vezető szaktanár előlépése. Nem a nyolc, 
hanem a hetedik rangosztályba léptette elő 
az igazságügyminiszter.

— A Kazinczy-kör ülése. A kassai 
Kazinczy-kör hétfőn délután Münster Tiva­
dar elnöklete alatt választmányi ülést tart,

H I RE K.
— Pénzügyi kinevezések. A pénz­

ügyminisztérium vezetésével megbízott mi­
niszterelnök a kassai pénzügyigazgatóságnál 
Spernovits Emil számvizsgálót számtaná­
csossá, Jászay László és Kelevés Andor 
számellenőröket számvizsgálókká nevezte ki.

— Bánó Jenő felolvasása. Február hó 
16-án, Bánó Jenő mexikói főkonzul, uj ha­
zájáról felolvasást tart a színházban. A fel­
olvasás tiszta jövedelme a délolaszországi 
földrengés áldozatai javára megy. A délután 
5 órakor kezdődő felolvasásra már jó előre 
felhívjuk a közönség figyelmét. Mexikó köz­
társaság, az amerikai államok között a leg­
érdekesebb. Függetlenségét véres szabadság- 
harcok árán biztosította 111. Napoleon és a 
spanyol-osztrák szövetség ellen. Egy szo­
morú emlék is fűz bennünket Mexikó füg­
getlenségi harcához. Miksa királyi hercegnek, 
mint Mexikó császárának agyonlövetése. A 
ma is 616 Diai köztársasági elnök vetette

— Mese Hajnal Lídia ékszereiről. A 
Napló már három nap előtt megírta volt. 
hogy az a hír, mintha a katonai hatóság 
Kiss János letartóztatott baka Zsarnón lakó 
szüleinek padlásán megtalálta volna a meg­
gyilkolt Hajnal Lidia karperecét és egyéb 
ékszereit, nem felel meg a valóságnak. Ma 
illetékes helyen felhatalmazást nyertünk, 
hogy ezt a kósza hirt, mely egy felelőtlenül 
szenzációt hajhászó kassai lap utján került 
nyilvánosságra, határozottan megcáfoljuk.

— Kék dominó-estély. A Kassai Tár­
salgási Egylet február hó 20-án saját palo­
tájában zártkörű kék dominó-estélyt rendez. 
A dominó és álarc viselése az első négye­
sig kötelező. A mulatság este 9 órakor kez­
dődik.

— Az izr. nőegylet bálja. A rendező­
ség szorgos munkával készíti elő a nőegy- 
let március 6 iki bálját, mely mint tavaly, 
az idén is művészi eseményt fog magával 
hozni. A nőegyletnek sikerült megnyernie 
Koller Tóni éneicmüvésznőt, a koburgi ud­
vari opera énekesnőjét, hogy a mulatságot 
megelőzőleg hangversenyt adjon. A nőegy­
let mulatsága iránt osztatlan az érdeklődés.

A jegyeket árusító hölgyek, kik a jótékony­
ságnak hozzák meg az árusítás nagy áldo­
zatát, igen szép eredménnyel működnek. 
Mert'ki is zárná el szivét és zsebét az em­
berszeretet kérő szava előtt.

— Seress Imre repülőgépe. Seress 
Imre volt kassai hírlapíró, most a Pesti Hír­
lap h. szerkesztője, este a Pesti Lloyd-Tár- 
sulat kaszinója dísztermében nagy és elő­
kelő közönség jelenlétében felolvasást tar­
tott A léghajózás mai állapota cimen. Seress 
azt bizonyította, hogy ami ezen a technikai 
téren Lilienthalig történt, abszolúte értékte­
len a repülőgép jövőjére nézve. Lilienthal 
berlini mérnök volt az első, aki denevér 
alakú gépezetével, motorerő nélkül fel tu­
dott a levegőbe emelkedni és ezzel a szár­
nyas rendszer jogosultságát bebizonyította. 
Végül ismertette az általa tervezett uj aerop- 
lant, amelyet jókora nagyságú modellben is 
bemutatott.

— Vármegyei hivatalnokok mozgó­
sítása. Mikor az annexiót követő zavaros 
időkben egymást érték a mozgósítási hirek, 
a fegyverköteles férfinép körében nagy talál­
gatás indult meg. Gyakori és hosszú viták 
folytak a felett, hogy milyen állású hadkö­
teleseknek kell mozgósítás esetén háborúba 
mennie és ki menthető fel a mozgósítás 
alól. Különösen a vármegyei tisztviselők 
körében adott okot élénk eszmecserére a 
kérdés. A honvédelmi miniszter most egy 
leiratban úgy döntötte el a vármegyék tiszt­
viselőinek vitáit, hogy mozgósítás esetén 
csak az alispán, a főjegyző és a főszolga­
bírók tarthatnak számot a mozgósítás alól 
való felmentésre. A megye többi pennái 
könyörtelenül mozgósittatnak.

— Havazás. Ruttkáról írják : Tegnap­
előtt reggel óta itt és a környéken erősen 
havazott. A hó már elérte a félméter ma­
gasságot és tegnap dél óta esővel vegyest 
esik. A vonatok csak nagy késéssel közle­
kedhetnek. A kassa oderbergi vasút az óriási 
havazás miatt a csaca-jablunkai vonalon a 
közlekedést 24 órára beszüntette.

— Egy 105 éves asszony halála. 
Vágujhelyen a minap halt meg özvegy 
Backné szül. Schwitzer Róza rövid szenve­
dés után 105 éves korában. Az elhunyt 
asszony haláláig a legjobb kedélynek ör­
vendett és egész hosszú élete során egyszer 
sem volt komolyabb beteg.

— Köszönet-nyilvánítás. A Kassai Ipa­
rosok és Munkások Betegsegélyző Egylete 
kedves kötelességet teljesít, midőn a jótékony­
célu közvacsorája alkalmával nyilvánult nagy­
becsű támogatásért a mélyen t. felülfizetők- 
nek, különösen a védnökséget elvállalt Czmár 
Edéné úrnőnek és Czmár Ede urnák, to­
vábbá a nagyon szép számban megjelent n. 
é. közönségnek, Szabó Alajos urnák a torta 
adományozásért, Szálasi Alajos vendéglős 
urnák az összes helyiségek ingyenes áten­
gedéséért és mintaszerű pontos kiszolgálá­
sért, végül Fleischmann Károly rendező bi- 

j zottsági elnök urnák, ki körültekintő és ön­
zetlen fáradozásával ezen fényes sikert lehe­
tővé tette, a szenvedő és segélyre szorult egy­
leti tagok nevében leghálásabb köszönetét 
nyilvánítja. Felülfizettek:

Febrnuár 7.

Czmár Edéné 100 kor., Czmár Ede, 
Molnár Sándor 50—50 K, dr. Fischer Colbrie 
40 K, dr. Kálmán Béla, Franck H. fiai 20—20 
K, Kassai tkpénztár, Mcgay és Gefferth, 
Kassai ipartestület, dr. Hartmann Lajos, 
Bállá Adolf, Oelschliiger Lajos, Fiedler Szi­
lárd, Presztl Jakab, F’riedmann testvérek, 
Szegő Imre, Répászky Mihály, Balló Ferenc 
10—10 K, Polányi Dezső, Balázs Mihály, 
P. J., Iparos-kör 7—7 K, özv. Molitórisz 
D.-né, Bauernebl és fia, Csányi mümalom, 
Sz. G. 6—6 K, Balogh János, Perényi Leó, 
dr. Blanár Béla, Hajlít, fabutorgy., özv. 
Fritsche Vilmosné, Hojszák József, Le- 
hoczky Márton, Poledniák Károly, Orosz 
István, Fekete Fülöp, Deutschberger Samu, 
Németh György, Urbach Lajos, Gurszky 
József, Macsej János, Szilinyi Ferenc, Pud- 
leiner Adolf, Puky Miklós, Kiss József,
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Bittelmeyer Márton, Épít. szövetség, Siegel­
mann Vilmos, Leszámítoló bank, Spielmann 
Érvin, Adler Adolf, Liscsák János, Boross 
György, N. B., dr. Weiser Ernő, Deutsch 
Mór, Mészáros társulat, Schillinger Zoltán 
5—5 K.

(Folyt köv.)

— A tanítói kot pótlékok. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter egy legutóbb leér­
kezett szabályrendelete szerint a tanítók sze­
mélyi pótlékára vonatkozó tanfelügyelői fel- 
terjesztések ügykezelése megváltozik. A tan­
felügyelőség ugyanis ezentúl, februártól áp­
rilisig tartozik felterjeszteni a javaslatot, de 
nem minden tanítóét külön és számos ok­
mányokkal terhelve, hanem az összes felter­
jesztett tanítókra vonatkozó adatokat egy 
kimutatásban. Egy tankerület részéről ezen­
túl egyszerre csak tiz tanerő pótlékát lehet 
javaslatba hozni.

— Uj temetőfelügyelő. A polgármester 
a megüresedett köztemető-felügyelői állásra 
35 pályázat közül Reitzuer Jenő műszaki 
napidijast nevezte ki.

— A messzin»! fejetlenség. A „Cor- 
riere de la Sera“-ban Luigi Barzini súlyos 
vádakat emel a nehézkes olasz bürokrácia 
ellen, amely csodákat müveit lassúságával 
Messzinában. A mentés után a hivatalnokok 
ezreit küldték oda, nagy lett a kapkodás és 
a fejetlenség, senki sem vállalta a felelőssé­
get, minden legcsekélyebb intézkedés elren­
delésére jóváhagyást kellett kérni a központ­
ból, igy aztán a mentés csupa huzavona 
volt és ez a bürokratikus eljárás az állam- 
kincstárnak havonként kerek egy milliójába 
került.

Az Epilepszia (nyavalyatörés) gyó­
gyítása. A világ legkiválóbb orvosai szün­
telenül fáradoznak és kutatnak újabb és 
újabb gyógymódok után az emberiségre sú­
lyos átokként nehezedő betegségek ellen. E 
betegségek talán legborzalmasabbika az Epi­
lepszia. E bajban szenvedőknek vigaszul 
szolgálhat azon értesülésünk, mely szerint 
egy magyar orvos e betegség ellen uj és 
hatékony módszert, — amely már külföl­
dön is méltó elismerésben részesült, — al­
kalmaz gyógysikerrel. Ez orvos a Budapes­
ten, Nagykorena-utca 18. sz. alatt lakó dr. 
Szabó B. Sándor, ki készséggel nyújt felvi­
lágosítást mindazoknak, kik gyógyító mód­
szere segélyével e súlyos bajtól szabadulni 
óhajtanak.

V érszegénység
ellensúlyozásául tesssék SCOTT-féle Emul- 
siót használni, amely a vért gazdagítja és 
a test húsát szilárddá és egészségessé teszi.

Se ott-féle Smuts io
egyaránt hatásos fiatalnak és 
öregnek. A gyors javulás meglep 
és kielégít.

Próbálják meg
és meg fognak erről győződni, 
mint ahogy ezren és ezren győ­
ződtek meg róla az utolsó 32 év 

At Emuisió lefolyása alatt.rátaárlAflAnAl a
mE£JrT'v‘d“ Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill,
legyét — a ha
X7.ÄÜk Kapható mindengyógytárban.

Szinház.
— Az ember tragédiája — Kassán. 

Ma este komoly, művészi becsű munkával 
lép a kassai közönség elé a színház. Ma 
kezdődik Az ember tragédiájá nak négy 
estére tervezett sorozatos előadása. A jegyek 
nagy keresletéből Ítélve, zsúfolt ház fogja 
élvezni a Madách Imre remekművét. Külö­

nösen az olcsóbb helyárakat vásárolja a kö­
zönség. A karzat lelkes népe, valósággal 
harcot viv a jegypénztár körül, hogy e nem 
mindennapi művészi esemény részese legyen. 
A drágább helyárak, s a páholyok közön­
sége lassabban mozdul, mintha a klasszikus 
müvek iránti érdeklődés teljesen a szó né­
zőtéri értelmében, a felsőbb régiókba szo­
rult volna. Igen sok vidéki előjegyzés történt. 
A színpad ma és a következő három elő­
adáson, tehát meleg érdeklődés mellett hó­
dolhat a magyar irodalom egyik örökbecsű 
müvének.

— A jövő hét műsora. Madách Imre 
klasszikus darabjával az ember tragédiájával 
kezdődik a hét. Vasárnap, hétfőn és kedden 
kerül színre a világirodalomban is ösmert 
drámai költemény. Szerdán a Fnzsitus kis­
asszony operettben Mezey Margit játsza a 
főszerepet. Csütörtökön 50%-os felemelt 
helyárak mellett a délolaszországi földrengés 
áldozatai javára jótékonycélu előadás. Pén­
teken felújítják Huszka Jenő operettjét az 
Aranyvirágot, mely már két év óta nem 
ment. Szombaton este egy újabb művészi 
becsű előadásban lesz részünk. Színre ke­
rül Shakespeare IV. Henrik című színmüve. 
A klasszikus darabot Faragó Ödön rendezi, 
aki Falstaffot játsza. Vasárnap délután A 
csikós népszínmű, este a Rezervisták cimü 
énekes bohózatot adják.

Színházi műsor:
Szombat: Az ember tragédiája.
Vasárnap : d. u. Makrancos hölgyek.

este Az ember tragédiája.
Hétfő : Az ember tragédiája.
Kedd: Az ember tragédiája.
Szerda : A fuzsitos kisasszony.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.
Budapest, február 6.

A képviselőház mai ülését Ra- 
kovszky István alelnök délelőtt fél 
i 1 órakor nyitotta meg.

Felolvasták Nagy György indítvá­
nyát az aradi vesztőhely megváltása 
tárgyában. Az indítvány megokolását 
a február 15-iki ülésre tűzték ki,

Az interpellációs könyvbe több 
horváton kívül Hencz Károly jegyzett 
be újabb interpellációt a kivándorlási 
visszaélések tárgyában.

Az adójavaslatokhoz elsőnek Gra- 
hovác Murkó beszélt horvátul, majd 
Szilassy Zoltán polemizált Sándor 
Pállal, azt mondván, hogy erős szí­
nekkel festette a kis- és nagybirtok 
közötti aránytalanságot.

Polónyi Géza személyes megtá- 
madtatás elmén szólalt fel, majd Su- 
ciu János beszélt a javaslat ellen.

Gróf Batthyány Tivadar nagy be­
széddel szállott síkra a javaslat mel­
lett. A Ház engedélyt ad neki arra, 
hogy a tárgytól eltérhessen. A köz- 
tisztviselők adóterheinek könnyítését 
sürgeti, majd a hitbizományokról 
beszél, amelyeket általában fentartan- 
dóknak vél. Hivatkozik e részben 
Beksics Gusztávra, aki liberális politi­
kus volt, mégis a hitbizományok 
mellett foglalt állást. Hol voltak akkor 
Sándor Pálék, mikor a szabadelvű- 
párt megalkotta a latifundiumokat 
védő törvényt ?

— Pető Sándor: Batthyány ezzel 
csak azt bizonyltja, hogy a szabad­
elvűek sem voltak jobbak, mint a 
koalíció ! (Óriási zaj.)

— Batthyány: A szabadelvűek 
nem akarták szanálni a bajokat, mi 
pedig akarjuk! A latifundiumok mel­
lett az is van olyan igazságtalan, mi­
kor báró Herzog Péter milliós jöve­
delmek után néhány ezer korona 
adót fizet.

Szabó István elismeri a javaslat 
előnyeit, de a kataszter kiigazítása 
nélkül nem fogadhatja el.

Ezután Wekerle Sándor válaszolt 
a vita során elhangzott felszólalásokra. 
Elismeri a régi aránytalanságok elleni 
panasz jogosultságát, de a legtöbb 
mégis túlzott volt. Az adók behajtá­
sánál humanizmust Ígér, a kisembe­
rek érdekeit nemcsak egy-két képvi­
selő, de az egész parlament megvédi. 
Beszél ezután a községi háztartások 
rendezéséről. Az állam bizonyos kia­
dásokat át fog venni. Végül elfoga­
dásra ajánlja a javaslatokat.

Fél 2 órakor Surmin György és 
Roics Milán mondottak el interpellá­
ciókat. Az ülés folyik.

Kihallgatáson a királynál.
Budapest, febr. 6.

Kossuth Ferenccel egyidejűleg Wekerle 
és Apponyi is a király elé fognak járulni. 
Minden valószínűség seerint Justh Gyula is 
újabb meghívást fog kapni.

József főherceg századosa.
Budapest, febr. 6.

A képviselőház folyosóján élénk be­
szélgetésre adott alkalmat Mihalovics Géza 
szazadosnek, József főherceg gyermekei 
nevelőjének esete. Nagy György e tárgyban 
interpellálni akart, de Szterényi államtitkár 
kérésére, elállóit szándékától.

Beszakadt ház.
Budapest, febr. 6

A csatorna-utcában egy ház pincéjét 
a talajvíz alámosta. A ház beszakadt és az 
ott lakó Fülöp Károly sógornőjével együtt 
a pincébe esett. Komolyabb bajuk nem 
történt.

A fény-utcai gyilkosság.
Budapest, febr. 6.

A fény-utcai gyilkosság ügyében dél­
előtt az orvosszakértőket hallgatták ki, dél­
után a kérdések megszövegezésére és a 
perbeszédekre kerül a sor. Ítélet csak haj­
nalban lesz.

Kassai Nemzeti Színház.
1909 február hó 6-án (páros)

Az ember tragédiája.
Drámai költemény 4 szakaszban, 13 képben. 
Irta : Madách Imre. Zenéje : Erkel Gyulától.
Képek : 1. A meny. — 2. A paradicsom.
— 3. Az álom kezdete. — 4. Egyptom. — 
5. Athén. — 6. Róma.—7. Konstantinápoly.
— 8. Prága. — 9. Páris. — 10. London.
— 11. A phalanster. — 12. A jeges vidé­

ken. — 13. Az álom vége.

Főszereplők :
Ádám — — — — — — Komjáthy Janos
Éva — — — — — — — Fáy Flóra
Lucifer — — — — — — Bartlia István

Epizód szerepekben részt vesz az egész
társulat.
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ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

síi
Beszerez mindennemű iníormátiókat kereskedelmi, magán és 

házassági ügyekben az összes világrészekből. 
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb discrétióval

intézteinek el.

xxx;

Olcsó pirszén (Koksz).
fi kassai légszeszgyárban kapható:
Darabos pirszén 100 kg. 4 20 X 
Dió pirszén 100 kg. . 4-40 X 
fi házhoz szállítás és elhelyezés 

100 kilogrammonként 20 fillér. 
Cégszeszgyár és víllamtelep 

igazgatósága Xassán.

I
KASSAI NÉPBüMK IL.-T»
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. - Folyószámla Intelt 
engedélyez fedezet alapján. - Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. - Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak

m

I

LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ADOLF ÉS T8A
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut i = u.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lolkii imore- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkká! elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Tcrna varmegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezne. :

nagyon kellemes, tiszta Izü, szén­
savban gazdag, Uthion-tartalmú

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és hnlyag-baiok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =

H úgy haj tó és h úgy oldó!
SZ ULTÁN

Li t hi o n-gy ó gy forrr ás-v állal at.
Kutkezelöség és központi iroda 
■------ EPERJES. - -
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható K-tssán minden ásványviz- 

kereskedesben és vendéglőben.

=3

Oy.
Cí
ex

Tessek költségvetést kérni — díjtalan.

Iroda-szolga
azonnal felvétetik Vitéz A. 
Utóda könyvnyomd áj á b an, 
Kossuth Lajos-utca 16. szám.

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosc-gyára Xassán.

yan szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gözmosást
az ismert jó kivitelben

sokkal rövidebb idő alatt
mint ezideííz, végezhetem. — Az őszi ős leli 
mhák, szőrmenemiiek stb, mielőbb való be­

küldése ajánlatos

Átvételi üzletek Kassán- Kossuth L.-u. 3. 
Fö-u. 85. (Andrássy-pal.) oy«r:,
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecson-u. 3.

Telefonszám: 
70.

II
I

L

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

II

Hirdetések íelvé­
telnek a kiadó- 
: hivatalban. :

Murányi József kiadó.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA,


